

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 9 августа 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
09.08.2016 Рабочий погиб на заводе в Орске (Оренбургская область)	4
09.08.2016 Рабочий из Кабардино-Балкарии нашел своего брата мертвым на стройке в Петербурге.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
09.08.2016 Узденов опроверг информацию о многомесячных задержках зарплаты в ФК "Ростов"	4
08.08.2016 В Заполярье строители вынуждены голодать.....	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
09.08.2016 Докеры владивостокского порта вышли на митинг, протестуя против предстоящих сокращений	6
09.08.2016 Два работника уральского метзавода прекратили голодовку из-за проблем со здоровьем...	7
08.08.2016 Волна забастовок захлестнула Россию	8
СОКРАЩЕНИЯ	9
08.08.2016 Рабочих «Камаза» отправили в очередной корпоративный отпуск	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
09.08.2016 261584 работника находились в простое, в вынужденных отпусках, а также в режиме неполной занятости.....	10
09.08.2016 Максим Топилин сообщил об увольнении руководителей бюро МСЭ еще в трех субъектах РФ	10
08.08.2016 Минтруд обещает поддержку в проведении мероприятий по охране труда.....	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
09.08.2016 Работникам "Разрез Инской" вернули долги по зарплате на сумму 64 млн рублей -Роструд	11
09.08.2016 Более 9,6 тыс. соискателей, состоявших на учете в службах занятости Москвы, нашли работу в июле	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
09.08.2016 Трудовая инспекция проведет проверку по факту падения рабочего с моста им. 50-летия Октября.....	12
09.08.2016 Конструкция весом 150 кг упала на работника нижегородского бетонного завода «Спецпромстрой»	12



09.08.2016 В Уфе предприятие задолжало своим работникам свыше 77 млн рублей	13
ПРОФСОЮЗЫ	13
09.08.2016 Профсоюз докеров сообщил о необходимости сокращаемых специалистов во Владивостокском порту.....	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
09.08.2016 Долги по зарплатам исчисляются миллиардами.....	14
08.08.2016 В России легализуют биржу труда для чиновников.....	16
08.08.2016 Руководство строившей "Восточный" компании стало фигурантом дела о невыплате зарплаты - ОП	17



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

09.08.2016

Рабочий погиб на заводе в Орске (Оренбургская область)

Портал Урал.56 сообщает о несчастном случае, который произошел сегодня в Орске на территории завода ОНОС.

Как удалось выяснить журналистам портала там придавило двух рабочих во время подъема на высоту.

Механизм не успел остановиться, одного рабочего придавило насмерть, другой получил множественные переломы конечностей.

Мужчины работали в подрядной организации из другого города. Одному из них 27 лет, второму 32 года.

На данный момент на месте происшествия работают официальные службы, выясняются обстоятельства трагедии.

http://56orb.ru/news/proishestviya/aug_2016/rabochii_pogib_na_zavode_v_orske

09.08.2016

Рабочий из Кабардино-Балкарии нашел своего брата мертвым на стройке в Петербурге

На стройке, которая находится на Славянской улице в Невском районе Петербурга, нашли труп мужчины. Погибшим оказался один из рабочих, проживающих непосредственно на объекте.

Как сообщает "Общественный контроль", на стройке в Невском районе произошло ужасное происшествие. Один из рабочих наткнулся на тело мужчины. Строитель был в шоке, когда осознал, что перед ним находится его собственный брат.

По информации издания, погибшему было 38 лет, его брат, которому выпало сделать эту страшную находку, значительно старше – мужчине 47 лет. Оба они приехали на заработки в Санкт-Петербург из Кабардино-Балкарии. Мужчины работали на стройке, там же и проживали в небольших бытовках.

На место происшествия вызвали полицию. Сотрудникам правоохранительных органов предстоит разобраться, что произошло на строительном объекте. Проводится проверка. Брат погибшего затрудняется предположить причину смерти своего ближайшего родственника.

<http://nation-news.ru/207737-rabochii-iz-kabardino-balkarii-nashel-svoego-brata-mertvym-na-stroike-v-peterburge>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

09.08.2016

Узденов опроверг информацию о многомесячных задержках зарплаты в ФК "Ростов"

Серьезных **задержек** по выплате **заработной платы** в "Ростове" нет, футбольный клуб постепенно рассчитывается с **долгами**. Об этом корр. ТАСС сообщил член совета директоров клуба Али Узденов.



"Считаю важным обратить на это внимание поклонников ФК "Ростов", поскольку в ряде СМИ появляется информация о каких-то многомесячных **задержках заработной платы**. Мы никогда не скрывали, что у нас есть определенные проблемы финансового плана, но они разрешимы. В подтверждение этого скажу, что сегодня в клубе была завершена выплата зарплаты игрокам, тренерам и персоналу клуба за июнь текущего года. Оставался небольшой долг в размере около 40 процентов платежной ведомости, и сегодня этот вопрос закрыт", - сказал Узденов.

По итогам сезона-2015/16 команда сенсационно завоевала второе место в чемпионате страны и впервые в истории получила право принять участие в Лиге чемпионов. 3 августа ростовчане обыграли на выезде бельгийский "Андерлехт" (2:0) в ответном матче 3-го квалификационного раунда турнира и вышли в следующий этап по сумме двух встреч (первая игра завершилась со счетом 2:2). В раунде плей-офф квалификации Лиги чемпионов "Ростов" сыграет с голландским "Аяксом".

ТАСС

08.08.2016

В Заполярье строители вынуждены голодать

Строительство крупных объектов в Мурманской области, в том числе для Министерства обороны, идет с нарушением всевозможных норм закона и откровенным беспределом по отношению к рабочим, пишет портал «Общественный контроль». Скандал следует за скандалом, уголовные дела возбуждают одно за другим. Но строители так и не получают своих зарплат. Люди уже отчаялись добиться своих законных денег и готовы объявить голодовку.

На некоторых стратегических, к слову сказать, объектах рабочие уже голодают - им просто не на что купить еду. Недавно в Заполярье с официальным визитом побывал заместитель министра обороны Тимур Иванов. В программу его рабочей поездки входило в том числе и посещение строящихся объектов. Но региональных журналистов туда почему-то не позвали. Видимо, побоялись вопросов, которые могут поставить военного чиновника в неловкое положение. Что неудивительно, поскольку вразумительно объяснить, как работают подрядчики и субподрядчики на военных объектах и куда исчезают огромные деньги, выделяемые на строительство, ни у кого не получается.

Больше всего проблем в последнее время возникло со строительством военного аэродрома недалеко от столицы Северного флота - Североморска. В центре скандала оказалось предприятие «Аэродромы. Мосты. Дороги», с которым сейчас разбираются контролирующие органы. Его работники, месяцами не получающие зарплату, уже несколько раз собирались объявить голодовку. Сначала руководство предприятия сетовало на разработчиков проекта аэродрома. Мол, они допустили ошибки в документации, из-за чего проект не может пройти государственную экспертизу. А пока ее нет, то и денег от министерства обороны не будет.

В общем, получилось практически то же самое, что и с космодромом «Восточный». Потом с документами разобрались, но порядка больше не стало. **Заработную плату** людям так и **не выплачивали**. Местное руководство пеняло на Москву, где находится головной офис «АМД», и заявляло, что во всем виноваты столичные начальники. «За время задолженности (а это с сентября прошлого года) в Москве сменилось несколько директоров предприятия, - рассказал бывшая работница отдела кадров заполярного представительства «АМД» Ирина Корская. - Каждый из них через некоторое время покидал свой пост, поэтому добиться от кого-то из них денег невозможно».

У федеральных подрядчиков, работающих в Заполярье, вообще развязаны руки, потому что большая часть строителей набирается вахтовым методом. В Мурманской области они не имеют никаких прав, и даже заполярные прокуроры и **трудовая инспекция** защитить их не могут. Не нравится работать бесплатно, уезжай домой. «А где брать деньги на билет? - задаются вопросом строители аэродрома. - Правоохранительные органы уже два уголовных дела возбудили



по **невыплате заработной платы** - в Мурманске и Москве. Правда, денег в наших карманах это не прибавило, хоть все и заявляют обратное. Кому-то должны 15 тысяч рублей, а кому-то и 400 тысяч рублей - весьма ощутимую сумму».

Уже третье по счету руководство «АМД» (два предыдущих директора уже под следствием) ссылается на то, что сначала нужно выплатить **долги** по налогам, а потом уже **заработную плату**. А сделать это сложно, потому что происходит некая, понятная только узким финансовым специалистам, неразбериха с банками и счетами. Когда ее удастся преодолеть, неясно. При этом у рабочих, живущих в Мурманской области, есть хотя бы небольшая надежда получить деньги, потому что иски в их интересах подала региональная прокуратура. Она же сейчас пытается разобраться, где остальные деньги, которые неосторожно пообещали людям некоторые сотрудники контролирующих инстанций.

Но не лучше, по словам местных рабочих, ситуация и на строительстве ракетохранилища. Этот объект также возводится для военных в окрестностях Североморска. Основным подрядчиком является петербургская компания «ПитерСтройСервис», чей головной офис находится в Северной столице. Строители, работающие на площадке, признаются, что голодают и делают это, в отличие от коллег из «АМД», не в знак протеста, а из-за отсутствия денег. «Часть не получали деньги с весны, - жалуются строители. - Другие за два летних месяца. Правоохранительные органы обязали работодателя расплатиться с долгами. Но на практике они собирались перечислять деньги по почте и по минимальному размеру. И до сих пор никто денег не получил».

Строители считают, что работодатель использует обычную мошенническую схему, когда людей кидают, заставляя увольняться, а потом разными послами набирают новых. При этом представители подрядчика претензии бывших и нынешних работников отвергают. Они считают, что строители занимаются шантажом. «Людям был переведен аванс в 15 тысяч рублей, - заявляют в компании-подрядчике. - Однако они саботируют работу, вместо того чтобы заниматься делом».

Помимо военных объектов, имеющих стратегическое значение для обороны страны, периодически вскрываются мошеннические схемы и с большим гражданским строительством, куда также вкладываются федеральные деньги. Это и жилье для военных, которое не достраивается, а деньги исчезают. Скандал возник и на таком крупном проекте, как строительство восточной обвязной дороги. Она должна сделать заполярную столицу более доступной для автолюбителей из центральных регионов. Но местные работники тоже недавно подняли панику из-за проблем с зарплатой, в которых сейчас тоже разбираются правоохранительные органы.

И, кажется, что никто не понимает, что подобное положение дел сказывается прежде всего на качестве возводимых объектов. Если люди постоянно меняются, то кто будет отвечать за конечный результат? А потом где-то будут рушиться казармы, и (не дай бог!) не туда полетят ракеты, хранившиеся не по правилам из-за плохо построенных хранилищ.

<http://konkir.ru/articles/v-zapolyare-stroiteli-vynuzhdely-golodat>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

09.08.2016

Докеры владивостокского порта вышли на митинг, протестуя против предстоящих сокращений



Докеры Владивостокского морского торгового порта (ВМТП) провели сегодня в столице Приморья санкционированный митинг. Около 300 работников предприятия и их родственников протестовали против объявленного на предприятии сокращения 50 человек, передает корр. ТАСС.

Митинг прошел под лозунгами "Мы за равноправие сторон и социальное партнерство", "Нет сокращениям". "Мы протестуем против решения предприятия сократить 50 докеров. В условиях кризиса найти работу практически невозможно, а если и возможно, то со значительным сокращением заработной платы", - рассказали родственники докеров.

"Действительно, ВМТП проводит **сокращение штата** докеров, - рассказал корр. ТАСС пресс-секретарь порта Михаил Соколов. - Увольнению подлежат 50 из 700 сотрудников этой категории. "При этом, - подчеркнул Соколов, - предприятие выполнило все условия, предусмотренные российским законодательством. Проверки прокуратуры и Роструда не выявили никаких нарушений".

В качестве причины **сокращения штата** представитель порта назвал проведенную техническую модернизацию предприятия, при которой не требуется такого количества докеров. "За последние годы мы провели техническую модернизацию предприятия, и такого количества сотрудников уже не требуется. ВМТП пошел на встречу увольняемым сотрудникам и перенес дату сокращения с сентября на октябрь, чтобы у людей было больше времени на поиск новой работы", - отметил Соколов.

Между тем, губернатор региона Владимир Миклушевский взял сегодня под личный контроль ситуацию с **сокращением работников** ВМТП.

ВМПТ - одно из крупнейших предприятий Владивостока. В прошлом году порт переработал 5 млн 44 тыс. тонн различных грузов, что на 19% ниже результата 2014 года, когда через причалы ВМПТ прошло 6 млн 225 тыс. тонн грузов различной номенклатуры. Порт входит в Транспортную группу FESCO. Производственные мощности стивидорной компании расположены на 14 причалах порта Владивосток.

ТАСС

09.08.2016

Два работника уральского метзавода прекратили голодовку из-за проблем со здоровьем

Двум из 30 участников голодовки в Свердловской области - работникам ООО "Литой элемент Верхнесинячихинский металлургический завод" - потребовалась помочь врачей, сообщила участница акции Светлана Меньшинина.

"Их госпитализировали, увезли на "скорой" с очень высоким давлением. Голодовку продолжают 28 человек", - сказала С.Меньшинина агентству "Интерфакс-Урал" во вторник.

Ранее сообщалось что, что возраст участников голодовки от 45 до 59 лет.

По словам С.Меньшининой, накануне были произведены очередные выплаты в счет погашения задолженности.

"В понедельник была выплата, пришли 480 тыс. рублей, но разделили их на всех, а не только на голодающих. Но мы, участники голодовки, от этих денег отказались. Выплаты по 1-2 тыс. рублей нас не устраивают. Мы хотим, чтобы с нами рассчитались полностью, не копейками вот этими, а сразу", - сказала С.Меньшинина.



Ранее прокуратура сообщала, что голодающим в июле было выплачено 2,68 млн рублей. Таким образом, на данный момент общая сумма выплат составила порядка 3,16 млн рублей, предприятие остается должно своим работникам еще около 8 млн рублей. Ожидается, что еще около 4 млн рублей должны быть выплачены работникам завода в срок до 31 августа.

Как сообщалось ранее, 5 августа поздно вечером работники ООО "Литой элемент Верхнесинячихинский металлургический завод" спустя две недели возобновили голодовку, не дождавшись обещанной выплаты долга по зарплате.

Все участники акции - уволенные и попавшие под **сокращение сотрудники** предприятия. Задержка выплат тянется с ноября 2015 года. Последние из участников голодовки уволились с предприятия в июне 2016 года.

Из-за осложнившейся экономической ситуации производство чугуна на заводе было остановлено 29 апреля 2015 года. В ноябре 2015 года предприятие уведомило департамент по труду и занятости области о том, что планирует сократить часть персонала.

В июле 2016 года следственные органы СУ СК РФ по Свердловской области по результатам прокурорской проверки возбудили уголовное дело по факту невыплаты зарплаты сотрудникам ООО "Литой элемент ВСМЗ". С ноября 2015 предприятия не выплатило своим работникам зарплату и компенсационные выплаты на общую сумму свыше 11 млн рублей.

Прокуратура контролирует, чтобы все средства, которые поступают на счет предприятия, незамедлительно направлялись работникам в счет погашения задолженности.

ООО "Литой элемент ВСМЗ" занимается выпуском чугуна. Завод расположен в поселке Верхняя Синячиха в 180 км к северу от Екатеринбурга. Основным технологическим оборудованием является комплекс доменной печи объемом 280 кубометров. Номинальная мощность агрегата составляет 170-180 тыс. тонн чугуна в год.

<http://interfax-russia.ru/Ural/news.asp?id=752298&sec=1671>

08.08.2016

Волна забастовок захлестнула Россию

В различных регионах России **сотрудники** предприятий устраивают **забастовки** из-за сокращения **заработной платы** или ее **невыплаты**.

На днях мы писали о том, что происходит на космодроме «Восточный». Мало того, что рабочие живут в ужасных условиях, а зарплату урезали вдвое, потом вообще перестали ее выплачивать. В результате **рабочие** решили устроить **забастовку**, поскольку другими способами повлиять на ситуацию они не смогли.

На одном из заводов Урала сотрудники вот уже 10 месяцев не получают заработную плату. Долг завода составляет около 6 миллионов рублей. В итоге люди решили провести митинг, который закончился только после того, как начальство дало обещание все выплатить.

Теперь подобная ситуация происходит в дагестанской энергосбытовой компании. **Рабочие** собираются провести **акцию протеста** из-за массовых увольнений, а также снижения зарплаты. Таким способом участники намерены изменить ситуацию: штат должен быть восстановлен, а заработную плату они требуют вернуть на прежний уровень. **Митинг** планируют провести **сотрудники** компании в Махачкале и Пятигорске.



Пока глава государства занят внешней политикой, а председатель правительства изучает очередной «девайс», в стране заправляют местные «царьки». Чиновники регионального уровня знают, что контроля за ними практически нет, и теперь в регионах правит коррупция. Что уж говорить об уральских заводах и дагестанских компаниях, если даже на «стройках века», таких как космодром Восточный и Керченский мост, наблюдаются перманентные коррупционные скандалы? И даже выговоры Рогозина не могут изменить ситуацию. Сколько времени прошло с последней государственной проверки «Восточного»? Изменений до сих пор нет: объекты в эксплуатацию не сданы, **рабочие** массово **бастуют** и увольняются, **долги по заработной плате** только растут.

<http://politros.com/economy/13294/>

СОКРАЩЕНИЯ

08.08.2016

Рабочих «Камаза» отправили в очередной корпоративный отпуск

Отдыхать уходят рабочие, но не "воротнички"

В штатном режиме продолжат работать «белые воротнички» - сотрудники продающих подразделений, отделов статистики и бухгалтерии. Планируется, что завод заработает в полную силу 22 августа.

Сотрудники автогиганта «Камаз» в Набережных Челнах уходят в корпоративный отпуск, который продлится с сегодняшнего дня и до 22 августа. Как сообщает пресс-служба предприятия, отпуск будет оплачиваемым, потому простой не скажется отрицательно на финансовом положении сотрудников.

При этом на вынужденный отдых отправятся не все работники предприятия. Руководство решило оставить на местах ремонтные и сервисные службы, следящие за сохранностью и работоспособностью оборудования, жизнеобеспечением зданий и сооружений. Также в отпуск не уйдут сотрудники, которые занимаются составлением бухгалтерской отчетности, налоговыми документами, статистикой и управлением персоналом. Продолжат работать и департаменты продаж - им нужно набирать заказы, чтобы как раз избежать подобных **вынужденных простоев** в будущем.

В «Камазе» отмечают, что практика корпоративного отпуска применяется на заводе уже несколько лет. Ежегодный корпоративный отпуск традиционно делится на две части. В этом году заводчане отдыхали в январе, оставшаяся часть отпуска пришлась на середину августа. Ранее предприятие также планировало **сократить рабочую неделю** в июле, чтобы сэкономить на текущих тратах. Однако позже от этого было решено отказаться, поскольку «продажники» смогли набрать необходимое количество заказов.

В прошлом году совет директоров «Камаза» утвердил бизнес-план на 2016-й. Топ-менеджмент компании намерен продать в этом году в общей сложности 32 000 грузовиков - это на 11,1% больше показателей прошлого года. При этом чистая прибыль автогиганта запланирована на уровне 51 млн рублей при выручке 112,1 млрд рублей.

<https://tat.versia.ru/rabochix-kamaza-otpravili-v-ocherednoj-korporativnyj-otpusk>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ



09.08.2016

261584 работника находились в простое, в вынужденных отпусках, а также в режиме неполной занятости

261584 работника находились в простое, в вынужденных отпусках, а также в режиме неполной занятости на 8 августа, сообщает пресс-служба **Минтруда**. В конце июля их было больше - 277 759 человек. По данным ведомства, количество зарегистрированных безработных тоже продолжает сокращаться. По словам главы **Минтруда** Максима **Топилина**, за последнюю неделю было зафиксировано снижение безработицы на 0,8%, общее число безработных составило 940 670 человек. Быстрее всего безработица снижается на Чукотке, в Дагестане, в Республике Алтай и Бурятии, в Омской, Магаданской и Псковской областях. В то же время рост безработицы **Минтруд** зафиксировал в Сахалинской, Оренбургской, Костромской, Кировской областях и в Карачаево-Черкесии.

Ведомости

09.08.2016

Максим Топилин сообщил об увольнении руководителей бюро МСЭ еще в трех субъектах РФ

Глава **Минтруда** Максим **Топилин** сообщил о решении не продлевать трудовые договоры с руководителями бюро медико-социальной экспертизы (МСЭ) в трех регионах России в связи с выявлением конфликта интересов и отсутствием действий по повышению открытости службы, сообщает «РИА Новости». «Мною принято решение не продлевать трудовой договор с руководителями бюро МСЭ в трех регионах: Камчатском крае, Калужской области, Республике Башкортостан», — заявил господин **Топилин**.

Министр уточнил, что в одном учреждении выявлен конфликт интересов в связи с возникновением личной заинтересованности, в двух других работа руководителей не повышала открытость службы, что вызвало негативную оценку граждан. Также господин **Топилин** напомнил, что ранее были уволены главные эксперты по МСЭ по Москве и Липецкой области.

Ранее **Минтруда** заявило о намерении реформировать правила установления инвалидности, которым и занимается МСЭ, после многочисленных жалоб со стороны инвалидов.

<http://www.kommersant.ru/doc/3059168>

08.08.2016

Минтруд обещает поддержку в проведении мероприятий по охране труда

По словам главы ведомства Максима **Топилина**, еще три региона получат финансовую поддержку для проведения дополнительных мероприятий по охране **труда**.

С начала года **Правительством РФ** на субсидирование подобных мероприятий было выделено 3 миллиарда рублей. 2,2 миллиарда уже распределены между 32 регионами. Выделенные средства предполагается потратить на организацию дополнительных рабочих мест и снижение напряженности на **рынке труда**.

В настоящее время, по словам **Топилина**, рассматриваются заявки еще трех регионов - Самарской, Калужской областей и Красноярского края.

<http://www.centrattek.ru/novosti/1891/>



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

09.08.2016

Работникам "Разрез Инской" вернули долги по зарплате на сумму 64 млн рублей -Роструд

Сотрудникам АО "Разрез Инской" в Кемеровской области выплатили долги по зарплате на сумму более 64 млн рублей после многочисленных жалоб работников и проверок **Роструда**. Об этом сообщили сегодня в пресс-службе ведомства.

"По итогам проверок по требованию инспекторов труда восстановлены права 864 работников, которым выплачена задолженность по заработной плате в сумме 64,161 млн рублей за март-май и частично за июнь текущего года", - говорится в сообщении **Роструда**.

В ведомстве добавили, что за нарушения трудового законодательства в части оплаты труда работодатель привлечен к административной ответственности.

Ранее ТАСС сообщал, что 12 июля следственные органы задержали одного из акционеров компании "Разрез Инской", имеющего контрольный пакет акций. По сообщениям на сайте администрации Кемеровской области, владельцем контрольного пакета акций предприятия является Антон Цыганков. Следственное управление (СУ) СК РФ по Кемеровской области в отношении него и руководства предприятия возбудило уголовное дело по факту злоупотребления полномочиями.

По версии следствия, руководство и акционеры предприятия для личной выгоды организовали такой порядок взаиморасчетов с контрагентами, при котором стала невозможной уплата платежей в бюджетные и внебюджетные фонды. Из-за этого образовалась кредиторская задолженность в размере свыше 500 млн рублей, более 800 работников предприятия свыше двух месяцев не получали зарплату.

ТАСС

09.08.2016

Более 9,6 тыс. соискателей, состоявших на учете в службах занятости Москвы, нашли работу в июле

Почти десять тысяч человек устроились в июле на работу через службу занятости Москвы, сообщает сайт Роструда. За помощью в поиске работы в июле в службу занятости обратились более 12 тысяч человек.

По состоянию на 1 августа на учете состоят почти 30 тысяч соискателей. Уровень регистрируемой безработицы составил 0,6 процента.

С начала года столичная служба занятости населения помогла устроиться на работу более 80 тысячам горожан. Всего за помощь в поиске работы в службу занятости с января обратилось более 109 тысяч москвичей.

Особой популярностью у безработных горожан пользуются вакансии водителей, менеджеров, инженеров, экономистов и бухгалтеров.

Работодатели, в свою очередь, чаще ищут представителей рабочих профессий и низкоквалифицированный персонал. Наибольшим спросом пользуются вакансии каменщиков, плотников, штукатуров, маляров, менеджеров, охранников, уборщиков и дворников. Также сохраняется спрос на военнослужащих по контракту.

Число официально безработных москвичей на конец июня составило 43,7 тысячи человек. По данным Мосгорстата, не



имели занятых и активно искали работу 56,4 тысячи человек. Из них 43,7 тысячи человек признали безработными официально.

По сравнению с июнем прошлого года число ищущих работу увеличилось на 13,4 процента, а число официально зарегистрированных безработных – на 25,9 процента.

Число зарегистрированных безработных в России составляет около 965 тысяч человек. Об этом ранее сообщила пресс-служба министерства труда и социальной защиты РФ. По методологии Международной организации труда, количество безработных в России составляет 4,3 миллиона человек или 5,6 процента экономически активного населения, что существенно ниже показателей 2008–2009 годов, когда уровень безработицы достигал 8,3 процента.

http://www.m24.ru/articles/112737?utm_source=CopyBufhttp://www.mskagency.ru/materials/2576460

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

09.08.2016

Трудовая инспекция проведет проверку по факту падения рабочего с моста им. 50-летия Октября

Трудовая инспекция Псковской области проведет проверку по факту падения рабочего с моста им. 50-летия Октября в Пскове, на котором ведутся ремонтные работы. Об этом Псковской Ленте Новостей сообщил руководитель Государственной инспекции труда - главный государственный инспектор труда в Псковской области Геннадий Иойлев.

«Конечно, мы в курсе ситуации и будем заниматься этим случаем», - отметил он, добавив, что в ближайшее время будет создана комиссия и произведена выемка документов, связанных с проведением ремонтных работ на объекте. Кроме того, инспекция будет следить за состоянием здоровья пострадавшего и примет во внимание тяжесть полученной травмы.

Как сообщалось ранее, 8 августа в 11.48 8 августа спасателям поступил сигнал о падении рабочего с моста им. 50-летия Октября на берег реки. По предварительной информации, падение произошло из-за отсутствия ограждения. К моменту прибытия спасателей на месте уже находились сотрудники «скорой помощи». По словам медиков, рабочий получил серьезные травмы.

<http://pln-pskov.ru/society/249823.html>

09.08.2016

Конструкция весом 150 кг упала на работника нижегородского бетонного завода «Спецпромстрой»

150-килограммовая конструкция упала на формовщика на бетонном производстве ОАО «Спецпромстрой» в Нижнем Новгороде. Об этом говорится в пресс-релизе гострудинспекции, которая начала расследование этого ЧП, произошедшего 5 августа.

Во время формовки бетонных плит рамка формы упала и задела работника. Мужчина получил тяжелые переломы костей ног.

Как сообщалось ранее, за I полугодие 2016 года инспекция труда в Нижегородской области расследовала 48 ЧП. При этом возросло число случаев гибели людей на производстве.

<http://newsnn.ru/news/2016/08/09/160520/>

**09.08.2016****В Уфе предприятие задолжало своим работникам свыше 77 млн рублей**

Госинспектор труда проверил АО «Лизингстроймаш» и выявил, что предприятие имеет задолженность перед работниками на сумму более 77 млн рублей.

Сейчас долг частично погашен, на сумму 18 млн рублей. Ситуация находится на контроле Гострудинспекции региона. По данным пресс-службы ведомства, должностные лица были привлечены к административной ответственности, их обязали к выплате штрафов.

<http://ufa1.ru/text/newsline/197801044869122.html?full=3>

ПРОФСОЮЗЫ**09.08.2016****Профсоюз докеров сообщил о необходимости сокращаемых специалистов во Владивостокском порту**

Российский профсоюз докеров (РПД) сообщил, что 59 сотрудников Владивостокского морского торгового порта (ВМТП) попали под сокращение в то время, как их работу выполняют сторонние организации.

Ранее сообщалось, что работники Владивостокского морского торгового порта вышли на митинг против грядущих сокращений 59 докеров контейнерного терминала, которые руководство ВМТП объясняет спадом грузооборота. Глава Приморья Владимир Миклушевский уже обратился к председателю совета директоров группы компаний "Сумма" Зиявудину Магомедову с просьбой найти компромиссное решение по данному вопросу

"С 8 июля 2016г. докерам-механизаторам Контейнерного терминала ВМТП начали вручать уведомления о **сокращении штата** ВМТП. Все сокращаемые докеры-механизаторы являются работниками только одного из трёх терминалов ВМТП, где численность членов профсоюза наиболее высока, а простое меньше, чем на двух других терминалах", - говорится в сообщении РПД.

По данным профсоюза, сокращаемые работники имеют квалификацию докера-механизатора 4 класса, но при этом обучены для выполнения работы по 3 и 2 классам квалификации. На устные и письменные обращения работников о повышении класса квалификации работодатель отвечает отказом, мотивируя отсутствием необходимости в специалистах такой квалификации, при этом направляя данных работников на работы, соответствующие 3 и 2 классам квалификации.

"Кроме того, в момент сокращения этих специалистов, имеющих опыт работы на технике Контейнерного терминала, работодатель обучает для работы на контейнерных перегружателях докеров-механизаторов с других терминалов. Данные факты показывают существование потребности в сокращаемых специалистах", - отмечается в сообщении профсоюза.

По данным РПД, погрузочно-разгрузочные работы на Таможенной площадке Контейнерного терминала ВМТП, которые ранее осуществлялись докерами-механизаторами, переданы сторонней организации.

"Докеры-механизаторы периодически находятся в простое, тогда как работники сторонней организации выполняют погрузочно-разгрузочные работы на территории ПАО "ВМТП" ежедневно. (...) Члены РПД выступают за то, чтобы работодатель рассмотрел предложение профсоюза по сохранению сокращаемых работников и соблюдал закрепленные в ТК РФ принципы социального партнерства", - сообщает РПД.



Владивостокский морской торговый порт (входит в Транспортную группу FESCO) оказывает услуги по обработке генеральных, навалочных и контейнерных грузов. Производственные мощности ВМТП расположены на 15 причалах порта Владивосток, общая протяженность причалов превышает 4 километра. Компания входит в число крупнейших универсальных портов российского Дальнего Востока.

РБК.

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

09.08.2016

Долги по зарплатам исчисляются миллиардами

САМЫЕ ПРОБЛЕМНЫЕ ОТРАСЛИ – СТРОИТЕЛЬСТВО И ОБРАБАТЫВАЮЩАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В ведомстве Александра Сурикова учитывают далеко не все случаи задержек оплаты труда.

Один из признаков экономического кризиса в России – стабильный рост просроченной **задолженности по зарплатам**. За два кризисных года она выросла почти на 60%, следует из данных Росстата. Самые провальные отрасли – строительство и обрабатывающая промышленность: там просрочка по зарплатам увеличилась в разы. Как говорят эксперты, с одной стороны, судя по Росстату, с **задержками зарплат** сейчас сталкиваются лишь 0,1% экономически активного населения. Но, с другой стороны, статистика учитывает далеко не все случаи невыплат.

Проблема просроченной **задолженности по зарплатам** в стране нарастает, свидетельствует официальная статистика. И это логично: если даже на знаковых для страны проектах, к которым, казалось бы, приковано все внимание властей, рабочим **задерживают зарплаты**, то что говорить о менее заметных предприятиях, особенно в условиях продолжительного кризиса.

За два кризисных года общий объем просроченной **задолженности по зарплатам** вырос в стране почти на 60% – с 2,4 млрд руб., зафиксированных по состоянию на 1 июля 2014-го, до 3,8 млрд руб. по состоянию на 1 июля 2016-го. Это следует из отчетов Росстата.

По статистике видно, какие отрасли сейчас самые провальные. Во-первых, это строительство. Здесь объем просроченной **задолженности по зарплатам** вырос за два года более чем в 2 раза – до 1,2 млрд руб. Во-вторых, это обрабатывающая промышленность, где просрочка по зарплатам выросла в 1,6 раза – до 1,4 млрд руб.

Из общей суммы просрочки, сложившейся на 1 июля 2016 года, 33,5% приходится на задолженность, образовавшуюся в 2015 году, а 14,2% – на задолженность, появившуюся в 2014 году и ранее. Основная причина задолженности – отсутствие у предприятий собственных средств. Также Росстат уточняет, что он приводит статистику «по данным, полученным от организаций, кроме субъектов малого предпринимательства».

Именно **задержки зарплат** становятся главным поводом для **забастовок работников** и жалоб в прокуратуру. Почти каждую неделю в региональной сводке новостей можно найти сообщения о готовящихся забастовках. Например, вчера агентство Regnum сообщило, что в Мурманской области работники одной дорожно-строительной компании планировали объявить голодовку и забастовку из-за того, что предприятие погасило перед ними не весь многомиллионный долг.



В конце июля Интерфакс сообщил о новых проблемах с зарплатами на космодроме Восточный. Работники, задействованные при строительстве дорог космодрома, отказывались выходить на работу. По их словам, им **задерживают зарплаты** с мая 2016 года.

Судя по всему, далеко не все жалобы работников становятся такими же резонансными, как на космодроме Восточный. Как вчера сообщил Следственный комитет РФ по Приморскому краю, гендиректор ЗАО «Тихоокеанская мостостроительная компания» (ТМК) Игорь Нестеренко приговорен судом к штрафу в 130 тыс. руб. из-за полной **невыплаты** свыше двух месяцев и частичной **невыплаты** свыше трех месяцев **заработной платы** работникам. ТМК является подрядчиком строительных работ на космодроме Восточный.

«Следствием и судом установлено, что с декабря 2014 года гендиректор ТМК **не выплатил заработную плату** 730 сотрудникам предприятия. При этом подсудимый имел реальную возможность выплатить деньги работникам, однако давал указания о перечислении имеющихся денежных средств на другие нужды предприятия. Общая сумма задолженности составила почти 19 млн руб.».

В ходе следствия задолженность перед потерпевшими в полном объеме была погашена», – сообщается на официальном сайте ведомства. Следственный комитет напоминает, что ранее, в апреле 2016 года, Нестеренко также был признан виновным в мошенничестве, «судом ему назначено наказание в виде трех лет и трех месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима со штрафом в сумме 900 тыс. руб.».

Некоторые опрошенные «НГ» эксперты замечают, что, судя по официальной статистике, **задержки зарплат** не носят массового характера. Так, Росстат фиксирует, что сейчас есть **долги по зарплате** лишь перед 74 тыс. человек. «Это примерно 0,1% экономически активного населения», – говорит эксперт кампании «БКС Брокер» Алексей Бушуев. Численность экономически активного населения сейчас составляет 76,9 млн человек.

Но важно понимать, что статистика учитывает далеко не все случаи невыплат. «Вне статистического наблюдения остаются области теневого бизнеса», – замечает Бушуев. «Объем теневой экономики РФ оценивается в 46% ВВП ежегодно. Естественно, что все предприятия, которые подпадают под это определение, не отражаются в официальной статистике, как и зарплаты, выплачиваемые сотрудникам на таких предприятиях. Более того, в сером секторе не всегда платят эти самые зарплаты. Но подсчитать это невозможно», – соглашается вице-президент «Деловой России» Татьяна Минеева.

Чаще всего **зарплаты задерживают** строителям. Фото Арсения Несходимова (НГ-фото)

Если говорить в целом об экономической ситуации, то, как поясняет руководитель проектов компании «ФинЭкспертиза» Игорь Шестаков, «проблема просроченной **задолженности по заработной плате** в значительной степени связана с секторами, наиболее пострадавшими от снижения покупательского спроса, – в частности, это розничная торговля, общественное питание, сектор услуг». Другие эксперты утверждают, что с этой проблемой так или иначе сталкивается каждый сектор российской экономики.

«**Невыплаты зарплат** – следствие острого кризиса ликвидности. То есть экономике банально не хватает живых денег», – комментирует ситуацию президент промышленного холдинга «Энергия» Сергей Гуськов. Поэтому, по его мнению, «нужна системная политика по наполнению предприятий ликвидностью»: «Иначе мы получим массовые банкротства и, как следствие, резкий рост безработицы».

В свою очередь, гендиректор «Мани Фанни» Александр Шустов замечает, что «не всегда задержки продиктованы острой нехваткой денег»: «Чаще всего работодатели не хотят изымать средства из оборота. Речь идет о нехватке



дисциплины в частном секторе, где, кроме того, до сих пор процветает практика выплаты зарплат в конвертах и трудоустройства без заключения трудового договора».

По словам Шустова, такое развитие событий характерно не только для малого и среднего бизнеса, но и для крупных предприятий. «Логика чаще всего такая: если деньги не изымать из оборота, а пустить их на закупку средств производства, модернизацию, то они могут принести в перспективе более высокий доход, из которого и будет погашен сформированный **долг по зарплате**, – поясняет эксперт. – В реальности, как правило, **долги по зарплате** приводят к частным и коллективным искам со стороны работников и проверкам прокуратуры, что в большинстве случаев ведет к банкротству предприятия».

В то же время Татьяна Минеева отмечает, что власти многое делают для защиты прав работников: «Сейчас законодательно просрочка наступает уже на следующий день после установленных дат выплаты денег. И если работодатель задержал выплату, то за каждый день просрочки должны быть начислены проценты, которые составляют не менее 1/300 ставки рефинансирования. Это достаточно жесткие требования, однако они позволяют гарантировать работникам, что их права при официальном оформлении на работу будут защищены».

Стоит также добавить, что с октября этого года наказания за **невыплату зарплат** ужесточаются: значительно повышаются и начисляемые за просрочку проценты, и штрафы для работодателей.

Независимая газета

08.08.2016

В России легализуют биржу труда для чиновников

Система управления кадрами на госслужбе, созданная Минкомсвязи за 105 млн руб. вскоре получит полную нормативную базу для своей работы, а к 2019 г. станет безальтернативно использоваться в федеральных госорганах.

Легализация кадровой системы

Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы РФ (ЕИСУКС) может вскоре получить правовую базу для своего законного функционирования и постоянной эксплуатации в органах госвласти. Соответствующий проект постановления правительства, разработанный Минкомсвязи, появился на федеральном портале проектов правовых актов regulation.gov.ru

Документ подразумевает нормативное закрепление принципов функционирования и структуры ЕИСУКС, состав участников информационного взаимодействия по формированию ресурса системы и ее использования в кадровой работе, а также полномочия и обязанности участников системы и порядок ее работы.

Постановление определяет, что оператором системы является Минкомсвязи, уполномоченным органом по формированию и развитию официального сайта — Минтруд, координатором системы — Аппарат правительства.

Документ предписывает использование системы федеральным и региональным органам власти для размещения сведений о своих вакантных должностях. Реализовывать с помощью системы все кадровые процессы федеральные органы начнут до 1 января 2019 г. Для прочих госорганов безальтернативное использование носит рекомендательный характер.

Кем и для чего была создана система



Появление ЕИСУКС на базе инфраструктуры ГИС «Федеральный портал управленческих кадров» было предусмотрено постановлением Правительства РФ № 1293 от 26 декабря 2013 г. При этом реальные работы по ее созданию начались раньше — соответствующего подрядчика Минкомсвязи выбрало еще в конце октября 2013 г. Им стала компания «Квarta ВК». При стартовой цене контракта в р110,5 млн договор с ней был заключен на р104,95 млн. Выполнение работ предусматривалось в период с 2013 по 2015 гг.

Электронную систему управления чиновничими кадрами вот-вот полностью легализуют

В тендерной документации говорилось, что разработка ЕИСУКС была обусловлена необходимостью повышения эффективности управления кадровым составом государственной гражданской службы РФ, в том числе путем унификации кадровых процедур, совершенствования документооборота, внедрения современных механизмов мониторинга, планирования и прогнозирования.

Ожидалось, что использование системы обеспечит действенную информационную поддержку ключевых процессов принятия решений по кадровым вопросам на госслужбе.

На сегодня ЕИСУКС включает подсистемы администрирования, обеспечения безопасности информации, распорядительной и нормативной документации по кадровым вопросам, сбора и аналитической обработки информации, формирования аналитических и статистических отчетов, обмена данными и сообщениями, нормативно-правового обеспечения кадровых решений.

Открытая часть системы доступна в интернете по адресу gossluzhba.gov.ru.

<http://newsrbk.ru/news/3463013-v-rossii-legalizuyut-birzhu-truda-dlya-chinovnikov.html>

08.08.2016

Руководство строившей "Восточный" компании стало фигурантом дела о невыплате зарплаты - ОП

Бывшее руководство ЗАО "Аэродромы Мосты Дороги" ("АМД"), осуществлявшего, в частности, строительство объектов на космодроме "Восточный", стало фигурантами дела о невыплате заработной платы своим работникам, сообщил ТАСС председатель комиссии Общественной палаты (ОП) РФ по социальной политике, **трудовым отношениям** и качеству жизни граждан Владимир Слепак.

Как рассказал Слепак, на горячую линию ОП РФ по вопросам задержек и невыплаты заработной платы поступила жалоба о нарушении **трудовых прав** со стороны ЗАО "АМД", и член ОП РФ обратился в прокуратуру с просьбой провести проверку строительной компании. По итогам проверки прокуратурой было вынесено предостережение гендиректору организации, затем решением Арбитражного суда Москвы ЗАО "АМД" было **признано банкротом**, и в итоге одно из столичных подразделений Следственного комитета возбудило уголовное дело по части 2 статьи 145 УК РФ по факту невыплаты бывшим руководством ЗАО "АМД" заработной платы работникам.

Об этом прокуратура Москвы уведомила ОП РФ ответным письмом, которое имеется в распоряжении ТАСС.

"В очередной раз Общественная палата добилась решения вопроса по конкретной ситуации, связанной с невыплатой заработной платы сотрудникам. При этом задолженность в настоящее время составляет свыше 57 миллионов рублей. Это именно та ситуация, о недопустимости которой говорил **президент РФ** Владимир **Путин** во время последней прямой линии с гражданами России", - сказал Слепак.



По его мнению, "примечательно, что организация являлась подрядчиком строительства стратегического объекта, которым является космодром "Восточный", и ряда других крупнейших объектов".

"Как это стало возможным, еще предстоит разобраться правоохранительным органам. А пока мне представляется абсолютно справедливым возбуждение уголовного дела в отношении теперь уже бывших руководителей по ст. 145.2 УК РФ. Общественная палата продолжит бескомпромиссную борьбу с нарушителями трудового **законодательства**", - пообещал Слепак.

ТАСС